



## 人文奥运 要从细节做起

□赵光瑞

民情民意

郑州市民政局近日称,如果想在8月8日当天领取结婚证,又没太多时间排队,可以提前3天带上户口本、身份证等证件,去所在的区婚姻登记处登记,如果通过了证件审查,就可在8月8日当天领取结婚证,结婚证上的日期也是8月8日。据了解,这是郑州市首次可以提前预约领取结婚证。

我们知道,今年8月8日是北京奥运会开幕日,已有很多人打算在这天登记结婚,以示与国同喜,记下这个难忘的日子。郑州市民政局开创提前预约领取结婚证,正是针对“奥运结婚”而来。据悉,各个婚姻登记处在当天将增加人员、增加设备,只要新人的证件齐全,8月8日当天去登记结婚的新人,都能领到当天的“红本本”。

郑州市针对“奥运结婚”提前预约领取结婚证的做法值得称道。自从国家申办北京奥运会成功的那一刻开始,我国就向全世界庄严宣告:要把北京奥运会办成一次文明的盛会,办成一次人文奥运。为了办好人文奥运,国家把许多节能环保、绿色健康、文明和谐的主题注入奥运会相关准备活动中。

我想,所谓人文奥运,不仅仅体现在与奥运会相关的活动中,而且应该体现在社会的方方面面。从这个意义上讲,人文奥运也是全民奥运,也是全国奥运,要通过举办奥运会,来推行人文和谐的社会理念,进而为迎接奥运会、举办奥运会创造一个良好氛围。

随着时间一天一天推移,我们离北京奥运会开幕的日子越来越近。在剩下的一个多月时间里,社会有必要再进行一次发动,动员全社会,都来为营造人文奥运良好氛围做贡献。你也不必喊更多的口号,表太多决心,就从自身做起,从本职做起,多些责任,多些关爱,就是对营造人文奥运良好氛围的贡献。你也不必总想做大事,一鸣惊人,就从细节做起好了。生活中,有些细节看起来不怎么显眼,但却可以真实地承载可贵的品质。笔者认为,一座城市,如果能做到服务细致入微,那一定是一个让人向往的城市。

但愿人文奥运所带来的文明成果,能够像奥运建筑那样在中国长住。那种高标准的社会管理,那种高度认真的负责态度,那种高质量的设施建设,那种高效率的办事风格,那种高起点的文明行为,等等,都应该在今后继续发扬光大。笔者以为,举办奥运会,与其说是一次展示国家良好一面的机会,不如说是一次促进国家全面发展的机遇。对于发展中的我们来说,促进比展示更加重要。

新闻参见6月11日本报A11版



### 每周一家特色店 惊喜让您吃个遍

即日起至年底,每周选择一家餐饮商家,使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠,还可获赠银联精美礼品。

本周(6月13日-6月19日)活动商家:  
香港鱼翅皇酒店,使用62字头银联标准卡消费享受9折(酒水除外)。

地址:郑州市未来大道中段  
订台电话:0371-65979898 65938100  
详见B10版



# 工资涨幅超 CPI 致通胀有没有可能?

热点分析

□余丰慧

面对当前物价上涨较快的问题,各地政府给出的工资涨幅“指导价”,已纷纷高出CPI。6月11日,北京市劳动保障局正式向社会发布了2008年企业工资指导线:基准线为11.5%。(新闻参见6月12日《上海证券报》)

就在不久前,深圳决定从7月1日起,上调2008年度全市最低工资标准。而上海于今年3月底就决定把最低工资标准从840元调整到960元,涨了14.2%。前段时间,河南、天津、重庆等省市都公布了高于一季度CPI8%的工资基准线。

笔者认为,这是一个好现象。然而,另一些担心出来了。一些专家认为,对于各地工资收入上调幅度超过CPI,是否会使我国陷入物价上涨导致工资上涨,工资上涨再促使物价上涨的螺旋式上升呢?据了解,在历史上,美国在上世纪70年代就曾陷入物价工资的螺旋式上升,最终走入恶性通胀。可针对中国目前的具体情况,笔者认为,只要掌控好、操作好,不仅

可以避免导致物价螺旋式上升,发生恶性通货膨胀,相反,还有利于启动消费、拉动内需。

但这样说,有一个前提,那就是工资涨幅基准线、下线的目标必须明确,目的必须清楚。目标是针对低收入者、一般员工、一线员工和基层员工,目的在于使这个阶层的收入赶上物价上涨,在通货膨胀时期不使其生活水平明显下降。在成本推动物价的过程中,工资只是一小部分,特别是低收入者、一般员工、一线员工和基层员工的工资在产品成本构成中的比例更小。上调这部分人的最低收入水平并不会很显著地决定企业产品涨价。以深圳为例,按照新的调整方案,2008年度,深圳特区内(福田区、罗湖区、盐田区、南山区)最低工资标准为每月1000元,比上年每月850元增长17.6%;特区外(宝安区、龙岗区)最低工资标准为每月900元,比上年每月750元增长20%。区内外一个职工每个月比上年只增长150元最低工资,10万职工最低收入者无非只

增加1500万元罢了,抵不过一些金融企业董事长一个人一年增加的薪酬,又能把物价推高到哪里去?又怎能说导致通胀加剧呢?同时,我国通货膨胀主要是个货币现象,如果热钱进入我国的机制消除,通胀压力就会减轻。相反,由于收入差距过大,低收入群体提高收入后消费倾向比较高,有利于启动消费,扩大内需,把拉动经济由过去依赖出口转变到消费上。

当然,笔者也确实有担心的地方,主要包括两个方面:一是各地的工资基准线、最低增长线是否能够真正落实。如果没有强制性的措施,落实起来有一定难度。二是在落实中会不会出现偏差。主要是高收入者、管理部门、高管们等会不会趁机搭车大幅提高工资待遇。应该说不是没有这种可能。如果导致不只是给低收入者、一般员工按照最低工资标准提高工资,而是按照级别、职位普涨工资的话,那么,真有可能促使物价螺旋式上升,最终酿成恶性通货膨胀。



关注民生

□杨文平

国家发改委近日发出通知,就4月发布的《关于整顿和规范游览参观点门票价格的通知》有关具体问题提出整顿要求,景区原则上不得设置园中园门票。(新闻参见6月12日《京华时报》)

从出发点上讲,我们当然要为国家发改委此举叫好——能取消或“原则性取消”景区园中园门票,这是维护游客利益的务实之举。但是,从现实角度来说,我又认为此举尚值得商榷,甚至可以说,取消园中园门票对游客来说并不完全是利好的。

主要有三点理由。

其一,眼前取消了,日后慢慢又恢复,游客不再得生气吗?最初景区设置园中园门票,相信游客是不会赞成的,但有关方面还不是批准了吗?过去能批准,今后什么时候同样能批准,到那时,游客仍然奈何不了,唯有生闷气。既然现在已经接受并适应,园中园门票不取消也罢。

其二,取消园中园门票后,势必会提高景

区总门票价格,无形中加大了游客的门票支出。景区总得考虑经济利益吧,取消了园中园门票,不但减少了收入,还增加了设备、人员管理等方面的投入,这种“赔本买卖”景区能干吗?即使眼前不改变景区门票价格,但时间长了,肯定要找出各种各样的理由申请涨价,甚至会私自乱涨价。尽管有关方面会加强价格监管,但收效不会有多大——就拿目前来说,每年都提出禁止节假日期间景区涨价,可不争的事实是,全国各地的景区门票价格还是照涨不误,而且越涨越高,对此,人们早有诟病,但结果咋样呢?

也许有人要说,取消了园中园门票,即使景区总门票适当提高点,对游客也是利好的。错。一旦将园中园门票转嫁到景区总门票上,不管增加多少,对游客——至少是部分游客来说,都等于是增加了负担。因为,一般情况下,游客到一个景区,受时间、体力、兴趣等因素影响,不可能将每一个景点、每一个娱乐项

### 加拿大不列颠哥伦比亚(BC)省海外学校



## 武汉枫叶国际学校

郑州招生说明会  
时间:2008年6月14日下午2:30  
地点:河南宾馆会议室  
招生对象:初二、初三、高一学生

注册加拿大大学籍,学习加拿大高中英文原版课程和部分中国文科,获中、加两国认可高学历,毕业免托福、免雅思,免预科直升全球知名大学。

学校网址: www.mapleleaf.net.cn

学校地址:武汉市东湖开发区民族大道1016号 郑州办事处:0371-63977736 13213005040

### 中德医疗专家专业治疗

# 不孕不育

市医保、新农合补助报销100-300元

中德门诊部 66662177

工人路与长江路交叉口

### 美亚航空

# 66666159

# 欧凯龙 家具集采大会

四大连锁商场 万款名品家具 集体采购 空前放“价”

名品家具vs新款名车 夏季劲爆诱惑 礼献父亲节,500套高档精美茶具免费赠送!

报名方式:1.欧凯龙各商场服务台;2.电话报名:66761668 / 669;3.网络报名:登录中原家具网([www.zyjj.com](http://www.zyjj.com))报名;加入QQ群:63550047了解最新集采家具信息

中国专业家具运营商

OCALONE 欧凯龙